

2025年11月21日 星期五 编辑:张媛媛 校对:杜家俊 美编:夏鹏

C919亮相迪拜航展 业内人士看好中国制造

□新华社记者 夏晓 吴宝澍

2025迪拜航展17日至21日在阿联酋迪拜举办。中国国产C919大飞机参展,首次在中东亮相。

迪拜航展是全球最大航展之一,每两年举办一次。本届航展吸引1500多家参展商,展出逾200架各型飞机,预计接待14.8万名业内观众。中国商用飞机有限责任公司和中国南方航空公司各携一架C919飞机参展,受到广泛关注。

航展期间,中国商飞进行了C919飞行演示,白色机身、蓝绿涂装的C919在航展举办地迪拜阿勒马克图姆国际机场上空平稳翱翔,划出优美弧线。

在中国商飞展台,沙特阿拉伯阿迪

尔航空公司工程主管阿里·扎赫拉尼告诉记者,他注意到C919参展,有意了解更多情况。他说,中国大飞机给国际航空市场带来了新选择,随着运营经验积累和更多航司采购,将有更好发展,“前景广阔”。

在航展户外展区,中国南航的C919客机静态展示,频频迎来业内人士登机参观。南航工作人员不时向访客介绍C919客舱设计和运营情况。

巴基斯坦锡亚尔科特航空公司企业规划高级主管达乌德·阿卜杜拉参观后说,这款中国研制的客机具有新的设计理念和创新之处,虽然尚处推出初期阶

段,但“一定会给行业带来新的活力,取得成功,并促进市场良性竞争”。

迪拜一家飞机租赁公司的总经理加尔尼克·帕皮基扬对记者说:“C919内部空间的体验感很好,以他从事航空业25年的经验来看,这款客机很有竞争力,有望在今后5年内获得更多国家航空公司采用。”

C919飞机是中国按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的大型喷气式民用飞机。据C919制造商中国商飞介绍,截至目前,C919飞机已交付26架,开通30余条航线。

除了C919飞机,在迪拜航展现场,

中国企业研发的无人机、电动垂直起降飞行器、飞机发动机等产品也悉数亮相。主办方信息显示,本届航展有近百家中国内地航空相关企业参展。

中国航空发动机集团此次携多型发动机及零部件参展。据该公司介绍,其展台分为五部分,共展出19型动力产品,是国产航空发动机在海外展出“谱系最全、内容最丰富”的一次。前来参观的法国赛峰飞机发动机公司军用发动机市场营销主管安德鲁·普拉特说,了解到这些中国研制的先进发动机很多都已批量生产,他十分惊叹。

新华社迪拜11月19日电

人都判了,还在轻信“领导”能“捞人”

□新华社记者 李宁 柳泽兴

有门路“平事捞人”,但得支付不菲的“打点费”——老套的诈骗话术,缘何让受害人在已经被羁押判刑的情况下,仍轻信可以“花钱捞人”?

2025年4月,青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市人民法院审理了一起涉刑事类“请托办事”型的诈骗案件。最终,受害人上当受骗,其中教训值得警醒。

装神秘、扮双簧 步步引人入套

眼见钱款来得如此迅速,明知不可能“捞人”的张某某将钱挥霍一空后,继续编造谎言以拖住王某:“那个领导昨天还给我说,等几天”“你哥肯定是要出来,时间不会太长”……

在王某经正常法律程序被取保候审后,张某某又谎称可以让检察院不起诉,直接撤案,并以到检察院找“厅长”“副厅长”吃饭、送礼、送红包等理由,再次要求王某及其弟弟转账6.35万元。

由于请托迟迟没有如愿,王某及其弟弟也开始怀疑张某某的身份,这时张某某又将自己和微信名为“大领导”的账号聊天记录发给王某弟弟。

名为“大领导”的账号提到“让他们不要急,如果出了事,前面弄的那些都白弄了”。

而实际上,“大领导”账号是张某某另一个微信号,以上对话实则是其扮“双簧”。为稳住王某,张某某谎称时间有变,“上面”会安排“统一释放”。苦等“释放”的王某直到被审判、入狱,才意识到被骗,选择报警。

2025年4月,德令哈市人民法院以诈骗罪判处张某某有期徒刑三年,并处罚金8000元。法庭上,张某某有气无力地低下了头,“只想着捞笔快钱,没想到犯这么严重的罪……”

漏洞百出为何频频得手?

法律制裁,换取人身自由。

——利用法律和司法程序的信息差实施诈骗。师荣博介绍,一方面,此类案件中的诈骗分子有的曾在司法机关做过临时工,有的是曾有过犯罪前科,对法律和诉讼程序有一定了解,因此往往能够“唬住”受害人。另一方面,刑事案件侦查审判专业性强,许多群众对法律规定不了解,对司法程序比较陌生,导致诈骗分子有机可乘。

——前期转嫁风险,后期利诱威

胁。涉刑事类“请托办事”案件中,受害人对于“捞人”困难性也心知肚明,因此诈骗分子往往采用“不保证结果”等模糊承诺,不打包票。同时,一旦骗局败露,部分诈骗分子会以“给钱找关系是行贿,如果报警,你们也会被抓”等“话术”来威胁,导致受害人不敢报警。

本案中,王某被骗共计13.36万元,该承担的刑罚也依法执行,可谓“聪明反被聪明误”。

切勿心存侥幸 妄图钻法律“空子”

该起案件的承办法官、德令哈市人民法院刑事审判庭庭长师荣博表示,纵观本案,张某某手段拙劣,“话术”单一,却让受害人深信不疑,成为予取予求的“金库”,主要有以下原因:

——充分利用受害人急迫心理。师荣博介绍,部分群众在遇到亲人因涉嫌刑事案件被调查、羁押等情形时,内心往往格外焦急,便期望通过花钱找一些所谓“有能量”“人脉深”的人,通过这种“歪门邪道”来减轻或者逃避

的虚假噱头行骗,会让受害者及周边人对司法公正产生误解和质疑,严重破坏司法公信力,严重损害司法机关形象,变相强化“遇事找关系不找法”,扰乱正常的法治秩序。

师荣博说,公平正义是政法工作的生命线。对于声称能够通过执法、司法机关“找关系”“托人脉”,抹黑执行、司法机关形象的诈骗行为,将受到

法律的严惩。

遵纪守法是每个公民应尽的义务,违法犯罪本应接受法律的惩处。不要幻想人情关系大于法的“潜规则”,不要相信“有关系能捞人”的“假套路”。广大群众既要相信法律,也要敬畏法律,警惕“请托办事”型诈骗,切莫上当受骗。

新华社西宁11月20日电

朱琳夺冠



11月20日,安徽队朱琳庆祝夺冠。当日,在网球项目女子单打决赛中,安徽队选手朱琳2比0战胜北京队选手高馨妤,夺得冠军。新华社记者 颜麟蕴 摄



11月20日,浙江队组合郑思维(左)/黄雅琼在赛后合影。当日,在羽毛球混合双打决赛中,浙江队组合郑思维/黄雅琼2比0战胜湖南队组合周志宏/魏雅欣,获得冠军。新华社记者 连振 摄

郭雨浩/刘英姿夺冠



11月20日,郭雨浩(右)/刘英姿在赛后庆祝。当日,在射击项目飞碟多向混合团体金牌赛中,湖南队组合郭雨浩/刘英姿战胜陕西队组合肖金佳/段宇薇,夺得冠军。新华社记者 潘昱龙 摄